

derék-nevét; s remélve, hogy a dunántúli kerületből nem jut Bihar megyébe, különösen pedig Székelyhídra az ő irói neve: a „Szégyen-foltot”, mint saját művét előadta, az irói jogot bitortla, s számított fel az előadás jövedelméből jókora irói díjat Derék úr ezek nyomán nem követett el derék dolgot, — a „Szégyen-folt” ugy megkoszodott az ő vállán, — hogy az ő k terhe alatt csak ugy görnyed a Derék úr dereka. (Szabó Endre úr felhívja most a színházi igazgatókat hogy meg ne vegyék a „Szégyen-foltot”, mert orgazdaságba keverednek s Derék úr szégyenéből majd reájuk is tapad egy kicsi miután a törvényes lépéseket ellene ő már megindította.)

A Debreczen-érmeleki vicinális vasút tárgyalásán, mint értesültünk, tegnap f. 24 úr Fráter Imre elnöke alatt N. Létán az érdekeltség által értekezési közgyűlés tartott, melyben Debreczen sz. kir. város, N. Létán, Diószeg, Székelyhíd városok, Hosszúpályi, Monostorpályi, Vértés, Kokad, Almásd, Bagmér községek kiküldöttél és a nevezett helyi lakosai és birtokosai közül igen számos-an vettek részt. — Addig is míg lapunk legközelebbi számában az értekezést lefolyásáról részletes és kimerítő tudósítást hozhatunk, kiemelni óhajtjuk: hogy az érdekeltség által, egy Debreczenből kiinduló H. Pályin, N. Létán keresztül vezetett vicinális vasútvonal szükségessége egyelőre Székelyhíd végponttal és Diószeg érintésével egyhangúlag kimondotta s annak kivételhez az érdekeltek nyagi áldozattal is készek hozzá járulni. A létesítésre szükséges további lépések megtételére egy számos tagból álló s minden községet képviselő működő bizottság választott.

Fényes álarcsos bál rendezésével foglalkozik a helybeli négyzet élöksége. Az álarcsosbál a farsangra terveztek. Nem mulaszthatjuk el az alkalmából figyelmebe hozni a rendezőségnek, hogy talán sokkal helyesebben lenne, ha az álarcsosbál helyett az idén a cíciobált rendezne. Ez sokkal érdekesebb, mulattatóbb, kevesebb költséggel jár az egyszere, és a mi fő leg inkább ellenőrizhető, — a mennyiben a ruha kelme kiadásán tekintettel lehetne arra hogy csak is meghívottaknak kaphassanak. Az álarcsosbál rendezését, miután azok sok tekintetben elvették a jó hírnevüket több nehézségekbe ütköztek hisz szükség, azért ismételve kifejezzük azon óhajunkat hogy Calico bál rendezésük. Ez újabb is

lesz, s mint ilyen több vonzerőt fog gyakorolni.

A Törökne juteomjátékára szinre került „F a u s t” előadására most a nemzeti színháznál is készülnek. A darabot az eddigi magyarfordításokból E. Kovács Gyula a nemz. színház művésze scenírozta. — Azt hisszük hogy a nagynevű német író e kitűnő műve a magyar színpadon is nagy hatást fog kelteni.

A teljes gavalér. Debreczenben nem szokás ugyan, de most az egyszerű mégis megtörtént, hogy X. ifju az Y. kisasszony ablaka előtt állott meg szépet tenni. A jelenet a hold fényénél festői volt. Epen miután Romeo és Julia erkélye alatt. — Azonban X. urfi bonvivánt, könnyű kedélyű Romeo lévén, költőhágcso segélye nélkül akarta elérni az ablakot, s a setében az ablak párkánya helyett, az ablakba kitett forralt tejtel nagy lábós szélit találta megmarkolni, s így az a szerencsétlenség érte, hogy a tej ráborult, s a gyönyör mosoly ajkairól, egyszerre eltűnt, helyét adva a düh és szégyen kifejezésének. Szerencsére arca elpirulását a tej f. hérége elfedte. — Romeo ur most tejlázan beteges f. kzik.

Conservált burgonya. Amerika nagyobb városainak piacára az utóbbi napokban konservált burgonyát hoztak Kaliforniából. — Ugyanis a burgonyát egy Plummer W. S. által feltalált eljárás szerint összesajtolják és csomagolják mely állapotban a burgonya akár mely egbjalt alatt évekig eltartható, anélkül, hogy erjedésbe menne át, sőt anélkül, hogy természetes ízéből vagy frissességéből valamit vesztené. Az eljárás minden vegyszer alkalmazása nélkül egyszerűen egy gép által eszközöltek, mely naponta átlítól 500 bushel burgonyát képes összesajtolni.

Elelmes kereskedő. K... helyiségben nem rég települt le egy új kereskedő, kit — a többi kereskedők csodálkozása — a helység lakói igen megkedveltek. Nem tudták eltalálni a dolog bibéjét, mely abban rejlett, hogy az új kereskedő minden vevőnek többet adott vissza négy öt krajcárral a rendesnél. Így történt ezután, hogy a ki egyszerű megfordult ott, azontul is odajárt. Mikor azután az elelmes kereskedő látta, hogy hozzá szoktak a vevők, nem csak hogy többet nem adott vissza, de a mértékben régi nagylelkűségét is behozta.

Katona és polgár. A „P. L.”-nak írják Kassáról: Timkó József az „Abauj-Kassai Közlöny” szerkesztője amnap névelten levelet

kapott, melyben figyelmeztették, hogy vigyázzon magára, mert lapja legutóbbi számában „Orgyilkosok” című s Brutus aláírással elírástól cizkike miatt a Bartha sorsa várja, vagy legalább is hatalmasan eldöngetik. Timkó a városi kapitányságnál jelentést tett, ez pedig Ziegler altábornagyot értesítette az esetéről. Ziegler megparancsolta azonnal valamennyi tisztnek s a katonaságnak, hogy ez ügyben minden önkényes eljárásról tartózkodjanak, miután a szükséges lépéseket maga fogja megindítani. Híre jár, hogy a tisztikar az esküdtsekhez fog fordulni elégtételért. A cizkike ellen általában intéz heves támadást, amelynek élét azonban a passus: „Tisztelet a kivételeknek” lényegesen gyöngíti.

A földmívelési miniszterium által eszközölt méntvásárlások ez idénre bevégezettek. Összesen 78 mén vétetett s köztük több telivér, közel 60,000 frt értékben. A legdrágább aquisitionja a gróf Zichy Camilo féle Ostragger melynek ára 1750 frt volt. Átlagában a mének drjja 756 frtba került. E mének a magyarországi ménételekbe osztattak be s már a jövő fedelési idejében használatni fognak.

Östökös fenyegeti a világot. Swift tanár fedezte fel a „Pegasus” csillagképben s a derék tudós azzal remíti a világot, hogy a félelmes égi test egyenesen a földnek tart. Az üstökös rendkívül nagy s ha csakugyan neki megy a földnek, egy behorpasztja az oldalát, hogy kiveitírendes pályájából. Legvalószínűbb azonban, hogy ez az üstökös is a többi példáját követi s méltóságán áulnak tartandja egy olyan haszontalan apróságba kötni bele, minő a mi hitvány portekánk. Eanálfogva nem kell komolyan vennni Swift ur fenyegető jóslatait.

A király hadsegédinek száma legközelebb eggyel szaporodni fog. Ugy értesülünk ugyanis, hogy a király katonai körökben nem rég azon óhajának adott kifejezést, hogy hadsegédei közé egy honvéd taboronkot fog felvenni.

A Zichy-Károlyi párbajnak utóétké is lesz. Gróf Széchenyi Béia ugyanis a vég-tárgyalás alkalmával egész határozottan ki-nyilatkozta, hogy ő nem mint tan, hanem, mint párbaj segéd szerepelt a végzetes kimenetelű ügyél. Az aristokracia legnagyobb része az ügyet csak is „kiállításnak” és nem párbajnak tartotta. Gróf Széchenyi nyilatkozata

viszszatszést szült s oly élesen magyaráztott, hogy valószínűleg párbaj lesz a dologból. Mint értesültünk, az elítelt ifj. gr. Károlyi István nem fog a királyhoz kegyelemért fordulni, a Zichy-család ellenben minden elkövet leg-felsőbb helyen, hogy a büntetés elengedtesék.

A táncoló királyfi. Lányi Samu, az ungvári kitűnő bandának legjelesebb tagja nesztét vette, hogy a királyfi Csapon fog keresztül utazni. Előbe ment hát Samu gondolkával és az indulóház éttermében elkezdte játszani először is a „Cserebogár”-at. A társaság az első vonásnál észrevette, hogy nem közönséges cigánytal van dolga. Feszült figyelemmel hallgatták a ritkaságszerű játékot, közbe-közbe dicséző megjegyzéseket tettek rá, s midőn az véget ért, nemcsak egyhangúlag helyeselték, de még meg is tapsolták. A királyfi ismételtette a darabot, s meghagyta Samu-nak, hogy csak csárdásokat adjon elő. A csárdások aztán egy felvilanyozták a társaságot s kiemelően a királyfi, hogy az utóbbi felemelte kezét fejéhez és táncmozdulatokat tett. A művészi gondolkázás oly tetszést nyert, hogy alig engedték Samut szünetelni. Midőn elkövetkezett az indulás ideje, s az ebédől föl estek, a királyfi kimenéskor megállt Samu előtt s így szólt: „Fogadjá elismerésemet, jól játszott, sok élvezetet nyújtott, az isten áldja meg.” Bombelles és Wicek gróf szintén elismerésüket nyilvánították a gondolkázás fölött és Samuval kezét szorították.

A táviró és a chinaiak. A chinaiak eddig töök kitelhető eszközökkel szegűtek annak ellen, hogy az európaiak az ő országukban vasutakat és távirókat építsenek. Hosszú fáradozások után sikerült csak engedélyt ki nyerni, hogy nagy tengeri városaik tenger alatti huzalait kössék össze egyes vállalkozó társulatok. A chinai kormány most megengedte, hogy Shanghai Peikingel táviróval kössék össze, sőt egy millió frank előleget is adott a munkálatokra. E távirón azonban csak angol nyelven lehet közlekedni, mivel a szótagekből és jelekből álló chinai nyelvnek sincsenek betűi.

Ígazolási jegy helyett marhaléval. Egy temesvári pinzér ezé őtt négy évvel meglevő a főkapitányságnál, hogy igazolási jegyet kérjen. — Miután azonban iteni illetősége nem konstátálható, kérelme nem volt teljesíthető. — Mit tett tehát? — Neki dühösödött s honnan honnan nem kerített

egy marhalévelet, s ezzel utok indult. Összejárta Szerbiát, Oláhországot, Szlavóniát a Szerémséget s mindenütt jelentkeztet is, még pedig a passzus előmutatása mellett. S hogy miként nem került — „Schubra” — ugy történt: — hogy a hatóság, — hol először jelentkezett, nem nézte meg a paksus belsejét, hanem talán hamarjában a há-tára vezették, hogy: „Gemeldet am...” stb. — A következő hatóságok ezután még kevésbé tartották a szükségesnek a „marha utilevelet” (vagy uti marhalévelet, — a mint tetszik) megnézni, és sorba rávezet-ték a „Gemeldet”-et. — A leleményes pinzér négy évi utazása után végre váro-sunkba érkezett, — s nagy fitytyel mon-dta, — hogy mily kevés becse van az igazolási jegyek- vagy külföldi utleveknek. A marhaléval, mely tehénről val. kiállítva, a kö-vetkezőképen szól: 7 éves, fejős tehén, vörös-sen, jobbszarva törött, hátulso lába o jegy-gyel. —

Kwizda Ferencz János cs. k. udvari szállító uriak Korneuburgban.

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy önt értesítem, hogy az ön csuz-folyadéká által meglepő eredményt sikerült elérnem.

Több mint egy éve, hogy bal vállpere-czennél rohamos fájdalemakat szenvedek, melyek rossz időjárások még inkább növekednek és ime most, midőn sűrű csuz-folyadékait két-szeri dörzsöléssel használtam, fájdalemaim tel-jesen megszűntek.

Még alig fogyasztottam el egy üveggel és már rossz időben is kijárhatok, a nélkül, hogy legesekélyebb, fájdalemat is éreznek, miért is önnök hálás köszönettel tartozom.

Bécs, 1880. május 1.

Wischin Mária.
A mi a megrendelési helyeket illeti, mai szá-munk „Csuz-folyadék” rovatára utalunk.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
8 szám.
Pénteken november 26 án.

ASZALAI URAM LEÁNYAI.
színmű 4 felvonásban.

Felolós szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértési Arnold.

ROTT S. férfidivat-terme
főpiacz, takarékpénztári épületben.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a czegléd-utczai férfidivat-termet a piacz-utczára, a takarékpénztári épület helyiségébe tettem át.

Tudatom egyszersmind, hogy raktáromat a jelen őszit és a közelgő téli időnyre dúsan felszereltem, melyek közül

AZ ÁRAK KÜLÖNÖS OLCÓSÁGÁNÁL FOGVA
ajánlom

FEHÉRNEMŰ KÉSZLETEMET,
KÉSZ FÉRFI- és FIU-RUHA, valamint
KALAP-RAKTÁROMAT.
MINDENNEMŰ DIVATCZIKKEK,
keztük. bőröndök, illatszerek, plaidek, botok, esernyők, pénztárczák, nagyválasztéku nyakkendők és minden e szakba vágó áruimat, és végre teljesen felszerelt

CZIPO-RAKTÁROMAT.
Becses pártfogását kérve, maradtam tisztelettel
ROTT S.

328. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Liszteknel készpénz fizetés mellett 7% engedményvel.

Ingyen szákkal.

A. Asztali dara nagyszemű	100 kltó	26.40
„ szinte 30 kilos zacskóval		27.00
B. szinte apró szemű		26.40
„ szinte 30 kilos zacskóval		27.00
C. Dara középszerű		25.00
„ szinte 30 kilos zacskóval		25.60
0. Királyliszt		25.40
1. Lángliszt		24.80
2. Montliszt		24.20
3. Zsemlyelisztt különös		23.40
4.		22.80
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű		21.20
6. szinte 2-od		21.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső		20.80
8. szinte 2-od		18.80
8 1/2. Barna „ 1-ső		15.80
8 3/4. „ 2-od		13.20
9. Lábliszt		11.40
10 1/2. Veres liszt		6.00
11. Finom korpa szákkal		4.80
„ szák nélkül.		4.20
12. Durva korpa szákkal		4.20
„ szák nélkül.		3.60
K. L. Készteser liszt simán örölve		—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű.		—
R. II. szinte 2-od		—
R. III. szinte 3-ad		—
R. IV. szinte 4-ed		—
„ szák nélkül		—
A. K. Árpakása 00		28.00
„ szinte 0		22.00
Simán örölt búzaliszt szákkal engedmény nélkül		13.00
Ugyanaz szák nélkül		12.50

Debreczen, okt. 11. 1880.

A szákok sulytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve:

A. B. C. 0-9 számig	85 kilo.
10 1/2, 11, 12.	50 „
R. I. — III. számig	85 „
R. IV.	50 „
A. K. 00-5 számig	50 „
K. L.	—

1874. óta fenálló ismert tüzletünkkel egybekötve

UJ TEMETKEZÉSI INTÉZETET,
A. M. BESCHORNER hazánkfiától a világhírű I-5 szabadalmakkal kitüntetett

ÉRCZKOPORSÓ FŐRAKTÁRT
nyitottunk Debreczenben, varga-utca 2247 ikj. számú saját házunkban.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy olcsó új temetkezési intézetet berendeztünk és hozzá érczkoporsó főraktárt is tartunk. A helybeli és vidéki t. cz. üzletbarátok e fajta cizkikeiket kizárólagosan egyedül tőlünk vásárolhatják.

Kedvező üzleti viszonyaink l-hetűvő tették, hogy a temetkezéshez megkivánatos minden kellékeket a legolcsóbb és legfényesebben kiállíthatjuk, e célra vannak nálunk olcsó és értékes

légmentes érczkoporsók, feszület és gyertyatartók
igen pompázó szépek;
DISZES RAVATAL, EGYENRUHÁS TESTŐRÖK,
egyszerű és diszkocik, — sima, festett, fényezett, bronzos, érczalaku, selymes, bársonyos koporsók, mindennemű halotti és

G Y Á S Z C Z I K K E K
nagy választékban; s így bármely fényes temetést a legolcsóbban teljesíthetünk. Ismét elrústitok fakoporsókat is, hozzávaló minden cizkikkal nálunk a legolcsóbban beszerezhetnek.

A nagyérdemű közönségnek, 6 éven át tanusított pártfogása azon reményt nyújtja, hogy ez új üzlet folytatásával, a szolid kiszolgáltatás és jutányos ár megtartásával, a további nagybecsű bizalmas pártfogást megnyerjük s kiérdemeli legfőbb törekvésünk leend.

Tisztelettel
Debreczeni építkezési asztalos-egylet.
(434) 1-?

Isten áldása nyugszik az ön Hoff János-féle gyógyszererein.

HOFF-féle
maláta-kivonat egészségi-sör.

55-szor íetti a királyok, császárok, fejedelmek, herczegek és herczegnők részéről kitüntette.

Maláta-chocoládé s maláta-czukorkák.

Az első igazi nyálkafelcsőtő Hoff János-féle maláta-mellczukorkák kék papírban vannak; az osztr. magyar védjegy nélkül a készümeny hamis.

Csodálatos gyógyszer
köhögés-, gyomor-, nyak-, mell- és tüdőbajokban.

Igen tisztelt Hoff ur!

Rettenetes gyomorbetegségben szenvedtem, minden ételt és italt penész szagu és kává színű folyadék kibánytam, semmi gyógyszer sem tudott segíteni és a rohamos lépésel haladó erőtlenedés és elsoványodás minden reményességemmel megfosztott, midőn az ön maláta-kivonatának használatához fogtam. Néhány nap múlva már jobbulás mutatkozott. Isten után egyedül önnök köszönhetem, hogy életem meg lett mentve. Kérek 56 üveg maláta-kivonatu egészségi sört, 5 1/2 kilo chokoládét és 5 csomag maláta-bonbonsot Nr. I-ből.

Hálás
VOELKER,
jóság-igazgató Uj-Ingelovban.

Hozzáteszük ehez, hogy miután több ezer orvos a Hoff-féle maláta-készítményekben rejülő győgerőt nyilvánosan elismerték, — minden orvosi bizonylat levélben fekszik — az 1864., 1866., 1871., 1877. és 1878-iki útközvetekben is használták. Kilenc udvari szállító kinevezések voltak 1876-ban felszokottól és nyugherczegektől és legújában Ausztr. Magyarország császár királyja is magas elismerésével járult hozzá. — Az első politikai nagyságok a pártfogók. Bis marck herczeg azt mondja, hogy a Hoff-féle maláta-kivonatok józniek és erősítetnek; gróf Wrangel tábornok kitűnően találta, gróf Moltke tábornok pedig józni, erősítő gyógyitálnak és mindennap használja is. Az énekeseknél is jó szolgálatot teszen köhögés és rekedtségnél, a használatk közül meg említtük a világhírű Lucca, Nilson asszonyokat, Nieman és Wachtel urakat.

Főraktár RIKL J. ZELMOS.
342

IGÉRVÉNYEK
az 1864-iki államsorsjegy december 1-jéni huzásra
lőnyeremény: 200,000 frt.
4 frt és bélyeg 50 kr.
Az „Iparegyesületi tak. és hitelintézet”-nél.

Nyavalyatörés, nehézkör, görcs-beteg-
ségetek, a legmeggrö-
zöttebb esetben is kigyógyítok, a legrövidebb
idő alatt saját eredménydus methodusom szer-
int. Megkeresések levél utján is eszközölhetők.
Dr. Helmsen orvos Berlin. N. W. Louisen-
strasse 32. — Már százakat kigyógyítottam.

GICHTFLUID
von
FRANZ JOH. KWIZDA
K.K. HOFLIEFERANT.

Évek hosszú során át jónak bizonyult mint kitűnő szer a köszvény- és csuz ellen, kifczamodások az inak és izmok merevsége, vérömlenyek, zu-zódások, a bőr érzéketlensége, továbbá a helyi görcsöknel (szájgörcs), idegfájdalom, daganatok ellen, melyek rég alkalmazott kö-vektől erednek, főleg pedig a nagyobb erőfeszítések, hosszabbnyalóságok, stb. előtti erősítésül és utána s újból erősítésre, valamint az előre haladtabb kor-ban a mutatóköz gyengeségnel.

Valódi minőségben kapható Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil, Gereby Fülöp és Riekl József Zelmos uraknál.

Főraktárhelyiség: Kwizda Ferencz Jánosnál, cs. k. udv. szállító és kerületi gyógyyszerész Korneuburgban.

Ára egy palaczknak 1 frt. osztr. ért.

Azonfelül a koronaországok csaknem minden városa és mezővárosában vannak rak-tárak, melyek koronkit a vidéki hírlapok által közölletnek.
(180 6-6.)

ROYKO VIKTOR
tiszaújajki gyógyyszerész

fehér, barna és fekete színű
közkedvelt magyar bajusz-pedroje,

Ezen már 60 év óta országszerte kitűnőnek ismert készítmény, kiváló jó tulajdonainál fogva minden várt igé-nyeknek megfelel, soha ki nem szá-rad, a bajuszt nem tépi és nem törí, sőt annak természetes ruganyosságát fontartva, tökéletes kifejlődésére szol-gál. — Nagy doboz 35, kicsiny 20 kr

Kapható Debreczenben: Gereby Fülöp Dr. Rotschnek V. E. Szepessy és Kerekes, Varga Lajos, Schwarcz Mór — és Roth Lipót és testvére uraknál.

(180 6-6.)